

郑重的承诺必须如期实现

聚焦决战决胜脱贫攻坚座谈会的新信号

新华社北京3月7日电(记者董峻、侯雪静)“夺取脱贫攻坚全面胜利,坚决完成这项对中华民族、对人类都具有重大意义的伟业!”6日,习近平总书记...

这是打响脱贫攻坚战以来,习近平总书记召开的规模最大的一次脱贫攻坚座谈会——所有省市区主要负责同志都参加,中西部22个向中央立下脱贫“军令状”的省份一直开到县级。

“疫”关键时期,为何如此大规模召开关于脱贫攻坚的会议? “新冠肺炎疫情发生后,也考虑过等疫情得到有效控制后再到地方去开,但又觉得今年满打满算还有不到10个月的时间,按日子算就是300天,如期实现脱贫攻坚目标任务本来就有许多硬骨头要啃,疫情又增加了难度,必须尽早再动员、再部署。”

这次会议的目的,就是动员全党全社会力量,以更大决心、更强力度推进脱贫攻坚,确保取得最后胜利。这是2015年以来习近平总书记召开的第7个脱贫攻坚主题的座谈会。

中国扶贫研究院院长汪三贵说,目前还有52个贫困县没摘帽,都是最难啃的硬骨头。在距离完成脱贫攻坚目标任务还有不到10个月的关键节点召开这次座谈会,对在非常时期打赢打好脱贫攻坚战意义重大。

努力克服疫情对脱贫攻坚的影响 脱贫攻坚战时不我待,新冠肺炎疫情又带来哪些新挑战? 外出务工受阻——打工收入是农民收入的大头。

扶贫产品销售和产业扶贫困难——贫困地区农产品卖不出去,农用物资运不进来,生产和消费下降。 扶贫项目开工不足——易地扶贫搬迁配套、饮水安全工程、农村道路等项目开工不足,不能按计划推进。

这次座谈会瞄准贫困劳动力务工就业、解决扶贫产品卖难问题、促进扶贫产业持续发展、做好因疫致贫返贫人口帮扶等新问题,作出一系列“硬核”部署,全力将疫情影响降到最低。

多措并举巩固成果 到2月底,全国832个贫困县中已有601个宣布摘帽,179个正在进行退出检查,区域性整体贫困基本得到解决。

但在攻克最后的绝对贫困堡垒同时,巩固好已有的脱贫成果仍然难度不小。有的地方产业基础薄弱,有的产业项目同质化严重,有的就业不稳定。

关键在干部队伍作风 距离消除绝对贫困目标还剩不到10个月,各项措施落实到位的关键是什么? 习近平总书记指出,脱贫攻坚任务能否高质量完成,关键在人,关键在干部队伍作风。

随着越来越多的贫困堡垒被攻克,一些地方的工作重点转移,投入力度下降,干部精力分散,一些地方数字脱贫、虚假脱贫仍有发生,个别地区“一发了之”“一服了之”“一分了之”问题仍未有效解决。

确保脱贫攻坚成效经得起检验

学习贯彻习近平总书记在决战决胜脱贫攻坚座谈会重要讲话

新华社评论员

到2020年现行标准下的农村贫困人口全部脱贫,是全面建成小康社会的底线任务,是我们党作出的庄严承诺。习近平总书记在决战决胜脱贫攻坚座谈会上强调,高质量完成脱贫攻坚目标任务,对各地脱贫攻坚成效进行全面检验,确保经得起历史和人民检验。

“凡事,成于难,败于易。”目前,我国脱贫攻坚已经取得决定性成就,目标任务接近完成。但从决定性成就到全面胜利,从接近完成到全面实现,不是轻轻松松一冲锋就能打赢的。

成剩脱贫脱贫攻坚任务,还是严格开展成效考核,巩固脱贫成果,面临的困难和挑战依然艰巨,要攻克的难关还有不少,决不能松劲懈怠。只有以“咬定青山不放松”的韧劲、“不破楼兰终不还”的拼劲真抓实干,才能取得实实在在的成效,夺取脱贫攻坚全面胜利。

级精准防控策略,统筹做好疫情防控和脱贫攻坚。没有疫情或疫情较轻的地区,要集中精力加快推进脱贫攻坚,特别是要做好因疫致贫返贫人员帮扶,对没有劳动能力的特殊贫困人口要强化社会保障兜底,实现应保尽保。

责任、摘帽不摘政策、摘帽不摘帮扶、摘帽不摘监管的要求。要加快建立防止返贫监测和帮扶机制,对脱贫不稳定户、边缘易致贫户以及因疫情或其他原因收入骤减或支出骤增户加强监测,及时将返贫和致贫人口纳入帮扶,提前采取针对性的帮扶措施,更主动、有效地化解返贫风险。



武汉客厅方舱医院患者清零 ▲3月7日,医护人员在武汉客厅方舱医院内比出胜利的手势(无人机照片)。3月7日下午,随着最后一位患者转出,武汉客厅方舱医院患者清零。从当晚到8日,舱内将进行全面消毒工作,预计在8日上午正式休舱。

做好农民工返岗复工“点对点”出行健康服务

两部委印发通知要求扎实推进农民工健康信息互认

新华社北京3月7日电(记者王优玲)人力资源社会保障部办公厅、国家卫生健康委办公厅近日印发《关于做好农民工返岗复工“点对点”出行健康服务工作的通知》,要求做好农民工返岗复工“点对点”出行健康服务工作。

通知明确,要按照分区分级差异化防控要求,开展农民工“点对点”出行健康服务检查。通过国家全民健康信息平台 and 全国一体化政务服务平台,查询新冠肺炎确诊病例和疑似病例、同乘同户同住密切接触者等。

国一体化政务服务平台,积极推进省内、省际互认。已经签订省际健康互认合作备忘录的地区要加快推进落实,并逐步扩大互认范围。

确保抗疫一线社区工作者工作补助发放到位

民政部:推动省级政府指导市县制定工作补助标准

新华社北京3月7日电(记者孙少龙)民政部7日印发通知,要求各级民政部门重点推动明确由省级人民政府根据疫情防控任务指导市县制定工作补助标准,确保疫情防控一线城乡社区工作者工作补助发放到位。

通知明确,各省级民政部门要加强同本级组织、财政、人力资源社会保障等部门沟通协调,研究保障农村社区工作者工作补助,享受工伤保险待遇和社区防控经费等方面的资金来源渠道,指导县级民政部门在当地疫情防控

工作领导小组领导下,实现以县(市、区、旗)为单位,统一城乡社区工作者职业伤害保障政策措施,统筹改善工作防护条件。

外国人永居条例:两部门表示将认真吸收公众意见

新华社北京3月7日电(记者白阳)记者7日从司法部获悉,近日,司法部、国家移民管理局在京联合召开《中华人民共和国外国人永久居留管理条例》(征求意见稿)征求意见座谈会。

建设,促进经济社会发展,是许多国家在进程中的普遍做法。为了进一步规范和改进外国人永久居留审批管理工作,适应深化改革扩大开放、加快建设社会主义现代化国家的需要,促进中外交往,我国有必要在现行制度和实践的基础上制订外国人永久居留管理条例。

位和社会公共福利资源问题,也有的反映一些规定过于原则,不够细化,顾虑实施后出现管理漏洞、难以监督问题,与会人员建议结合我国国情以及国际有益做法,进一步评估论证,完善优化相关制度设计,使申请永久居留的资格、条件和程序更周延、更严密。

中央应对疫情工作领导小组印发《通知》 进一步做好抗疫期间困难群众兜底保障

据新华社北京3月7日电3月6日,中央应对新冠肺炎疫情工作领导小组印发《关于进一步做好疫情防控期间困难群众兜底保障工作的通知》(以下简称《通知》)。

《通知》指出,要切实落实好兜底保障工作,更好解决疫情防控期间部分群众面临的突发性、紧迫性、临时性生活困难,以及特殊困难人员基本照料服务需求,织密织牢社会安全网,坚决打赢疫情防控人民战争、总体战、阻击战。

《通知》提出,要保障好疫情防控期间困难群众基本生活。一是坚持应保尽保、保障到位。及时足额发放各类救助金和社会福利补贴。对受疫情影响无法外出务工、经营、就业,收入下降导致基本生活困难的城乡居民,符合条件的要及时纳入低保。

《通知》要求,要保障好特殊困难人员基本照料服务需求。对受疫情影响在家隔离的孤寡老人、社会散居孤儿、留守儿童、留守老年人以及重病重病等特殊困难人员,要保持经常联系,加强走访慰问,及时提供帮助。

《通知》要求,要保障好特殊困难人员基本照料服务需求。对受疫情影响在家隔离的孤寡老人、社会散居孤儿、留守儿童、留守老年人以及重病重病等特殊困难人员,要保持经常联系,加强走访慰问,及时提供帮助。

众所提的意见建议,认真深入予以研究。条例在充分吸纳公众意见、进一步修改完善之前不会仓促出台。 国家移民管理局有关负责人表示,高度重视公众对完善境内外国人管理工作的关切,在依法保护广大中外出入境人员合法权益的同时,将进一步强化对非法入境、非法滞留人员检查、遣返力度,依法严肃查处相关违法犯罪活动,维护正常的出入境秩序。